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1938 РІК В ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ДІЯЛЬНОСТІ МІЛІЦІЇ  
УКРАЇНИ 

 
У статті розглядаються питання, пов’язані зі зміною структури НКВС та 

основними аспектами діяльності міліції у 1938 р. Висвітлено питання про 
організаційне зміцнення діяльності ДАІ, ідейно-політичне виховання 
працівників міліції у дусі «відданості ідеям соціалізму і безпощадної боротьби 
з ворогами народу». Показано, як здійснювалася протидія деяким видам 
злочинів, зокрема грабежам, крадіжкам. Аналізуються основні недоліки в 
роботі міліції. Цей аспект діяльності міліції політизувався, що було 
характерним для того часу. 

Ключові слова: 1938 рік; протидія злочинності; НКВС; міліція; охорона 
громадського порядку. 

 
В статье рассматриваются вопросы, связанные с изменением структуры 

НКВД и основными аспектами деятельности милиции в 1938 г. Отражены 
вопросы организационного укрепления деятельности ГАИ, идейно-
политического воспитания работников милиции в духе «преданности идеям 
социализма и беспощадной борьбы с врагами народа». Показано, как 
осуществлялось противодействие некоторым видам преступлений в это 
время, в частности грабежам, кражам. Анализируются основные недостатки в 
работе милиции, которые отмечались и тогдашним руководством НКВД. Этот 
аспект деятельности милиции политизировался, что было характерным для 
того времени. 
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Постановка проблеми. Управ-

ління суспільством спирається, пе-
редусім, на юридичну, правову базу. 
Її формування має багаторічну істо-
рію, без аналізу якої створення пов-
ноцінної правової системи забезпе-
чення громадського порядку робить-
ся нездійсненним. Неможливо пла-
нувати розвиток суспільства, не за-
безпечивши безпеку його існування, 
а це, у свою чергу, неможливо без 
осмислення уроків минулого, отже, 
вивчення правового регулювання 
способів підтримки громадського 
порядку в історичній перспективі є 
важливим і значимим. Особливе міс-
це в історії України займають 1930-ті 
роки, як найтрагічніший та найдра-
матичніший період, оскільки він по-
в'язаний з колективізацією та Голо-
домором, масовими репресіями 1937–
1939 рр. У цьому ряду знаходиться і 
той відрізок часу, який ми обрали для 
свого дослідження – 1938 рік. Міліція 
була активним учасником усіх тих 
подій, про які ми згадували, і її роль 
була неоднозначною. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Окремі аспекти цієї теми 
досліджувалися А. Є. Шевченком [1], 
П. П. Михайленком [2], І. В. Павлов-
ською [3], І. О. Лесь [4]. Проте, в усіх 
цих роботах вивчалися лише деякі 
основні напрями діяльності міліції, 
наприклад, правові засади діяль-
ності ОВС на транспорті (А. Є. Шев-
ченко) чи становлення та розвиток 
дисциплінарних правовідносин в 
органах міліції (І. О. Лесь). Крім того, 
вони охоплюють дуже значні істо-
ричні періоди і 1938 року приділя-
ється незначна увага. Отже, до цього 
часу ніхто з істориків права спеціа-

льно не досліджував, чим характери-
зувався 1938 рік в історії міліції 
УРСР. 

Постановка завдання. Врахо-
вуючи недостатню розробленість 
теми, автори поставили собі за мету 
висвітлити основні зміни в організа-
ції міліції в 1938 р. та розкрити її 
роль у протидії деяким видам злочи-
нів у вказаний період. Ця проблема-
тика є достатньо широкою, тому ми 
спеціально не досліджували деякі з 
напрямів діяльності міліції в цей час, 
зокрема боротьбу проти бандитизму, 
протидію економічній злочинності 
та роль міліції в репресіях 1937–
1939 рр., оскільки це є предметом 
інших наших наукових розвідок. 

Виклад основного матеріалу. 
У 1938 р. продовжувалися пошуки 
шляхів оптимізації структури органів 
внутрішніх справ. 13 вересня 1938 р. 
Політбюро ЦК ВКП(б) розглянуло 8 
пунктом порядку денного питання 
«Про зміну організаційної структури 
НКВС СРСР». Було вирішено: 1) на 
зміну постанови ЦК ВКП (б) від 28-го 
березня 1938 року (пр. № 60, п. 7) 
утворити в системі Народного Комі-
саріату Внутрішніх Справ СРСР три 
головні управління: Перше Головне 
Управління – Державної Безпеки. 
Друге Управління – Економічне. Третє 
Головне Управління – Транспортне. 
Виділити із складу Наркомвнусправ і 
передати Раднаркому СРСР – Головне 
управління геодезії і картографії, 
утворивши при РНК СРСР Головне 
управління геодезії і картографії. За-
твердити начальником Першого Го-
ловного Управління Державної Без-
пеки НКВС СРСР тов. Берію Л. П. За-
твердити заступником начальника 
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Першого Головного Управління НКВС 
СРСР тов. Меркулова В. М. [5, с. 638–
639]. 

29 вересня 1938 р. уже урядо-
вим рішенням Л. П. Берію було приз-
начено начальником Головного 
управління державної безпеки (ГУДБ 
НКВС СРСР). Після призначення було 
доведено ще новішу структуру НКВС 
СРСР: ГУДБ, Головне економічне 
управління (ГЕУ), Головне транспор-
тне управління (ГТУ), Головне управ-
ління прикордонних та внутрішніх 
військ (ГУпВВ), Головне управління 
робітничо-селянської міліції (ГУРСМ), 
ГУТАБ (ГУЛАГ), ГУШОСДОР, ГУПО, 
Головне тюремне управління, Голов-
не архівне управління (ГАУ), Адмініс-
тративно-господарче управління 
(АХУ), Дальбуд (ГУБДБ), 1 спецвідділ 
(обліко-реєстраційний), 2 спецвідділ 
(опертехніки), 3 спецвідділ (обшуки, 
арешти, зовнішнє спостереження), 
Центральний відділ актів громадсь-
кого стану (ЦВАГС), Центральний 
планово-фінансовий відділ (ЦПФВ), 
Відділ кадрів (ВК), Переселенський 
відділ, Особливоуповноважений 
НКВС СРСР, Особливе конструкторсь-
ке бюро (ОКБ), Бюро по прийому та 
розгляду скарг, Інспекція з котлона-
гляду, Секретаріат НКВС СРСР [6, 
с. 643–645].  

25 листопада 1938 року Берія 
змінив Єжова на посту наркома вну-
трішніх справ [7, с. 105–106]. Саме 
тоді була написана «Пісня чекістів», 
датована 1938 р., з рядками: «Вперед 
за Сталиным ведет нас Берия, Мы к 
зорям будущим уверенно идем [8, 
с. 64].  

Наркомом внутрішніх справ 
УРСР з січня по листопад 1938 р. був 
О. І. Успенський [9, с. 562]. 1938 року 
НКВС УРСР отримав колишню будів-
лю ЦК КП(б)У за адресою: м. Київ, 

вул. Володимирська, 33, де органи 
державної безпеки розташовуються і 
нині.  

Репресії 1937–1938 рр. торкну-
лися і працівників органів внутріш-
ніх справ, що значно послабило їхню 
діяльність та кадровий потенціал. За 
офіційними даними, всього було ре-
пресовано 1199 лише керівних пра-
цівників НКВС УРСР [10, с. 6]. 

З метою посилення політичної, 
агітаційно-пропагандистської робо-
ти в підрозділах міліції політвідділ 
ГУРСМ СРСР 21 квітня 1938 р. при-
йняв спеціальне Положення про ба-
гатотиражні газети в органах РСМ 
НКВС СРСР. 

У ньому вказувалося, що за-
вданням багатотиражних газет в 
органах РСМ є: «згуртувати праців-
ників РСМ навколо ВКП (б) і вождя 
народів тов. Сталіна, допомогти їм 
опанувати більшовизм, виховувати 
їх у дусі радянського патріотизму і 
безмежної відданості соціалістичній 
батьківщині; виховувати працівників 
РСМ у дусі пролетарського інтерна-
ціоналізму, високої класової револю-
ційної пильності, збереження чекіст-
ської таємниці, ненависті і готовнос-
ті до нещадної боротьби з ворогами 
народу; забезпечити високу чекіст-
сько-міліційну дисципліну, зразкове 
несення служби і високу якість полі-
тичної і спеціальної підготовки; бо-
ротися за підвищення культурного 
рівня працівників РСМ» тобто місти-
вся звичайний набір пропагандист-
ських штампів середини 1930-х років 
з обов’язковими ритуальними пок-
лонами у бік «великого вождя» та 
заклинаннями – закликами до «не-
нависті та нещадної боротьби з во-
рогами народу». 

Щодо змісту багатотиражних 
газет, то тут теж все було у суворих 
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рамках тоталітарного режиму. Часо-
писи повинні були «систематично 
висвітлювати і роз'яснювати найва-
жливіші внутрішні і міжнародні по-
дії, рішення партії і радянського уря-
ду, висвітлювати завдання і хід соці-
алістичного будівництва, знайомити 
з прийомами і методами підривної 
роботи ворогів народу; роз'яснювати 
завдання НКВС, органів РСМ, кожно-
го міліційного працівника; система-
тично висвітлювати стан партійної, 
комсомольської, громадської роботи, 
хід соцзмагання; розміщувати худо-
жні твори і відгуки міліційних пра-
цівників на книги, кінофільми, спек-
таклі, огляди стінгазет». Видно, що 
всі вище вказані завдання були у дусі 
часу і цікаво було б ознайомитися з 
відгуками міліціонерів на книги, кі-
нофільми, спектаклі.  

У Положенні, як це вимагалося, 
«основним методом роботи багато-
тиражних газет повинна була бути 
більшовицька критика і самокрити-
ка». Категорично заборонялося роз-
міщати в газетах: секретні накази, 
директиви і витяги з них; нумерацію, 
дислокацію, чисельність частин і 
органів, а також які б то не було ци-
фрові дані, що розшифровують цю 
чисельність або ступінь бойової під-
готовки, дисципліни, політико-
морального стану частини, відділен-
ня в цілому; які б то не було матеріа-
ли і дані, що розшифровують спеціа-
льні завдання і методи оперативно-
службової і бойової роботи частин і 
підрозділів РСМ. Видавати багатоти-
ражну газету, а також припинити її 
випуск можна було тільки з дозволу 
політвідділу ГУРСМ НКВС СРСР [11, 
с. 154–155].  

У 1938 р. продовжувалося орга-
нізаційне зміцнення ДАІ. З «Інструкції 
про роботу пікетів автодорожнього 

нагляду Державтоінспекцією УРСМ» в 
1938 р. почалося будівництво місце-
вих відділів ДАІ. Відповідно до наказу 
НКВС СРСР № 463 у 1938 р. в службі 
автодорожнього нагляду Державтоін-
спекції створювалися спеціалізовані 
дорожні пікети, які стали прообразом 
стаціонарних постів міліції (СПМ) і 
контрольно-перепускних пунктів 
(КПП). Пікети встановлювалися на 
найважливіших приміських і міжмі-
ських автомагістралях, курортних і 
туристських дорогах. На них прово-
дилися нагляд за дотриманням пра-
вил руху водіями транспорту і боро-
тьба з порушеннями громадського 
порядку на дорогах, перевірка техні-
чного стану автомашин прямо на лі-
нії. Автоінспектори дорожніх пікетів 
виїжджали на аварії і події в районі 
обслуговування, спостерігали за ста-
ном доріг, мостів, залізничних переїз-
дів і дорожніх знаків. 

Разом з розширенням сфери ді-
яльності і впливу Державтоінспекції, 
окремі напрями забезпечення безпе-
ки руху були виведені з сфери її кон-
тролю. Так, у кінці 1938 р. медичні 
лабораторії ДАІ УРСМ, що здійснюва-
ли перевірку водійського складу, 
були ліквідовані. З того часу проце-
дура медичного огляду шоферів і 
осіб, що проходили випробування в 
кваліфікованих комісіях ДАІ УРСМ, 
відбувалася в медичних установах 
органів Наркомздоров’я. 

У квітні 1938 р. було прийнято 
рішення про створення Харківського 
відділення транспортної міліції, на-
чальником якої тимчасово призначи-
ли Т. Юрченка. Створюються 7 ліній-
них відділів: Харків – Пасажирський, 
Основа, Полтава, Бєлгород, Лозова, 
Кременчук, Люботин; 13 оперпунктів: 
на станціях Суми, Богодухів, Нова Ба-
варія Балашовка, Ромни, Ромодан, 



ISSN 2523–4552. ВІСНИК ПЕНІТЕНЦІАРНОЇ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНИ. 2020 / № 1(11)  
 

 

128 | С т о р і н к а                       © Головко О. М., Греченко В. А., 2020 

Мерефа, Красноград, Коломак та ін., 
14 лінійних постів: Кириківка, Сморо-
діно, Чугуєв, Кобеляки, Левада, Ново-
селівка, Миргород, Козача Лопань та 
ін. [12, с. 15, 16–18]. 

З 1 квітня 1938 р. (наказ № 96) 
для співробітників РСМ на залізнич-
ному транспорті вводилися нові го-
ловні убори: а) кашкет з бірюзовим 
околишем і кантами і малиновою 
тулією, лакованим шкіряним козир-
ком і ремінцем підборіддя на малих 
ґудзиках; знак – металевий герб 
СРСР існуючого зразка; б) шапка-
фінка коричневого хутра з малино-
вим верхом; знак - металевий герб 
СРСР існуючого зразка. Цим же нака-
зом для усіх інших співробітників 
РСМ молодшого начальницького і 
рядового складу вводиться аналогі-
чна шапка-фінка, але з верхом сіро-
зеленого кольору і встановленим 
знаком (сріблястий герб СРСР). Вліт-
ку 1938 року (наказ № 383) для усьо-
го особового складу РСМ уводиться 
нова шинель зразка прийнятого у 
військах НКВС (пальто – реглан і 
плащ – реглан відміняються), з драпу 
сіро-зеленого кольору, з червоним 
кантом по краю коміра і обшлагу. На 
комірі – петлиці встановленого зраз-
ка. На правому рукаві для начскладу 
– металевий герб СРСР як на гімнас-
терці або кітелі. У липні 1938 р. (на-
каз № 439) уведені нові кашкети для 
начальницького і молодшого нача-
льницького і рядового складу РСМ. 
Кашкети повторювали зразок, за-
тверджений для співробітників тра-
нспортної міліції, - але з сіро-
зеленою (у начскладу) або сірою ту-
лією. Нарешті, в грудні начсклад 
отримав в якості зимової форми ша-
пку-фінку як і для рядового складу, 
але з відповідним позолоченим гер-
бом СРСР [13].  

1938 року з метою поліпшення 
взаємодії між органами ВБРСВ і про-
куратури видається спільний наказ 
НКВС СРСР і Прокуратури СРСР «Про 
заходи по посиленню боротьби із 
спекуляцією». Він передбачав, зок-
рема, тіснішу співпрацю органів вну-
трішніх справ і прокуратури у боро-
тьбі із спекуляцією, особливо її орга-
нізованими формами. 

Успіхи міліції у протидії зло-
чинності відзначалися у наказах на-
ркома внутрішніх справ. У одному з 
них, датованому 29 вересня 1938 р., 
відзначалося: «21 липня ц. р. в місті 
Одесі, на Пролетарському бульварі 
невідомими особами, озброєними 
фінськими ножами, були пограбовані 
чотири студенти. 3 серпня цього ро-
ку в Парку культури й відпочинку ім. 
Шевченка був пограбований студент 
Бєлокобилов. В обох випадках прові-
дник службово-розшукової собаки 
сержант міліції тов. Мельник, вміло 
застосувавши собаку, виявив грабіж-
ників. Затримано 9 чоловік, які зіз-
налися як у вчиненні зазначених 
грабежів, так і в інших злочинах. По-
грабоване майно повернуто потерпі-
лим. За вміле застосування розшуко-
вої собаки у важких умовах для її 
роботи сержантові міліції тов. Мель-
нику оголосити подяку й нагородити 
місячним окладом зарплати» [14, 
с. 272]. 

Про це часто писали й газети. 
Так, газета «Пролетарська правда» у 
номері від 26 листопада 1938 р. пові-
домляла про досягнення працівників 
Канівського районного відділку ро-
бітничо-селянської міліції, які ви-
крили і заарештували групу хатніх 
злодіїв з 9 осіб, на чолі якої стояв 
злочинець М. Бондаренко. Ця зграя 
протягом довгого часу оперувала на 
території Корсунського, Черкаського, 
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Переяславського і Канівського райо-
нів і обкрадала колгоспників. Злодії 
встигли вчинити кілька десятків 
крадіжок. Під час затримання у них 
відібрана велика кількість покраде-
них речей, які зараз пізнаються по-
терпілими і повертаються їм» [15].  

У 1938 р. криміногенна ситуа-
ція на вокзалах була досить напру-
женою. Як згадував ветеран міліції, 
колишній начальник Харківського 
відділення транспортної міліції 
Т. Юрченко, «черговий [по відділен-
ню] був завалений роботою. Він лед-
ве встигав приймати заяви про кра-
діжки. Про крадіжки документів зая-
ви не приймалися – такі випадки 
просто заносилися в загальний спи-
сок. Багато крадіжок ще тоді здійс-
нювалися методом підсадки: злодій-
ка знайомилася з пасажиркою, вхо-
дила до неї в довіру, а коли та відхо-
дила і просила приглянути за речами 
– крала їх» [12,с.16].  

17 вересня 1938 р. видано цир-
куляр народних комісарів внутрішніх 
справ Союзу РСР «Про недоліки в ро-
боті міліції по охороні громадського 
порядку». У ньому відзначалося істо-
тні недопрацювання у цій сфері дія-
льності міліції. Міліційні пости виста-
влялися по дислокації, що не зміню-
валася роками і без урахування опе-
ративної потреби. Базари, сади, кіно і 
інші громадські місця були недостат-
ньо забезпечені постовою службою, 
міста в нічний час охоронялися пога-
но. Для постів використовувалося 
незначне число міліціонерів; так – 
впродовж 1937 р. в середньому щодо-
би на пости виставлялося тільки від 
15 до 30 % наявного складу. 

Оскільки циркуляр датовано 
1938 роком, то він не міг обійтися 
без обвинувачень на адресу «ворогів 
народу». Зокрема, в ньому говорило-

ся, що «міліційна охорона місць, най-
більш уражених кримінальними 
проявами, в деяких випадках була 
незабезпечена і є результатом пря-
мої шкідницької діяльності нині ви-
критих ворогів народу, що пробрали-
ся в міліцію» [16, с. 640].  

Далі йшлося про те, що підго-
товкою міліціонерів займаються по-
гано і тому постовий міліціонер ще 
не став найближчим помічником 
оперативного працівника у справі 
боротьби з кримінальною злочинні-
стю, міліціонерам не прищеплюється 
інтерес до оперативної роботи. Ін-
структаж на розведенні носить зага-
льний характер, без вказівки особ-
ливостей постів. Командир і політрук 
взводу, відповідальні за підготовку, 
виховання міліціонерів і правильне 
несення ними служби, виконання 
цих завдань не забезпечують. Зовні-
шній вигляд міліціонерів неохайний, 
військова виправка відсутня, в пово-
дженні з громадянами допускається 
грубість і неуважність. Несення пос-
тової служби перевіряється форма-
льно. Частенько перевіряючі усю 
перевірку зводять до встановлення 
самого факту знаходження міліціо-
нера на посту і ніяких вказівок пос-
товому міліціонерові не дають. Не-
гласна перевірка якості несення пос-
тової служби абсолютно не застосо-
вується. Патрульна служба застосо-
вується явно недостатньо, причому 
абсолютно не практикується патру-
лювання без форменого одягу, під 
керівництвом оперативних праців-
ників служби і ВКР, хоча це у бороть-
бі з кримінальною злочинністю може 
і повинне дати позитивні результа-
ти. Такі види міліційної служби, - як 
обходи підозрілих місць, секрети та 
ін. застосовуються дуже рідко і без 
урахування оперативних матеріалів. 
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Кавалерійські частини міліції для 
охорони громадського порядку ви-
користовуються мало. Дільничні ін-
спектори, основним завданням яких 
є охорона громадського порядку і 
боротьба з кримінальною злочинніс-
тю, в оперативну роботу майже не 
втягнуті.  

І знову в циркулярі наголошу-
валося на недоліках у боротьбі мілі-
ції з антирадянськими елементами: 
«Байдуже ставлення міліції до вико-
ристання двірників привело до про-
никнення на цю роботу класово-
чужого і кримінального елементу. 
Перевірка двірників в 22 краях й об-
ластях виявила: колишніх городових 
і білих офіцерів – 302, засуджених 
566 злодіїв, перебіжчиків, куркулів – 
559 і т.і. Особливо велика засміче-
ність виявлена серед двірників в 
Ленінграді, Орловській, Вінницькій 
областях і Вірменській РСР. Нарко-
мат вимагав рішуче перебудувати 
роботу й усунути вказані недолі-
ки [16, с. 642–643]. 

У досліджуваний період відбу-
валося посилення правового регу-
лювання у сфері обігу зброї. Напри-
клад, на придбання малокаліберних 
рушниць відповідно до Постанови 
РНК СРСР від 15 лютого 1938 р. 
№ 170 необхідно було заздалегідь 
отримати дозвіл в робітничо-
селянській міліції НКВС, для прид-
бання гладкоствольної зброї необ-
хідно було мати мисливський квиток 
(Постанова РНК СРСР від 29 листопа-
да 1940 р. № 2427). Також держава 
передбачила обмеження на прид-
бання мисливцем-любителем більше 
двох, а мисливцем-промисловиком 
більше п'яти гладкоствольних руш-
ниць [17].  

Критика на адресу роботи мілі-
ції в 1938 р. звучала досить часто. В 

циркулярі ГУРСМ НКВС СРСР від 16 
серпня 1938 р. вказувалося, що прак-
тика минулих років показала, що 
обслуговування населення органами 
РС міліції робиться погано. Розбір 
заяв і скарг затримується. До керів-
ного складу управлінь міліції респу-
блік, країв і областей доступ украй 
скрутний, а у ряді випадків – абсо-
лютно неможливий, у зв'язку зі 
встановленням перепускної системи 
(Вірменська і Азербайджанська РСР, 
Ростовська область й інші). Громадя-
ни, які бажають подати заяву або 
скаргу, повідомити ті або інші відо-
мості у справах, що стосуються робо-
ти органів міліції або про недоліки її, 
– зробити цього не можуть [18, 
с. 635].  

З метою поліпшення обслуго-
вування населення пропонувалося: 
«В усіх управліннях РС міліції респу-
блік, країв, областей і міст організу-
вати для прийому заяв і скарг грома-
дян спеціальні кімнати, з вільним в 
них доступом, без пропусків. Прийом 
робити у формі бесіди, не перетво-
рюючи на допит заявників. Прийом 
громадян робити впродовж усього 
робочого дня з усіх питань роботи 
органів РС міліції, вивісивши в прий-
мальні оголошення про те, в які го-
дини і з яких питань робиться при-
йом. По усіх скаргах або претензіях 
тут же на місці давати вичерпні від-
повіді, за винятком тих з них, по яких 
потрібно розслідування або перевір-
ку» [18, с. 635]. Слід відзначити, що 
цей циркуляр мав достатньо конкре-
тний та діловий характер і реально 
був спрямований на покращення 
роботи міліції з населенням, хоча і 
відбивав специфіку того часу, коли 
поруч з ліквідацією реальних недо-
ліків, йшов пошук ворогів народу та 
«переродженців». 
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Висновки. Отже, 1938 рік в іс-
торії міліції УРСР був досить насиче-
ний різноманітними подіями. Зміню-
валася структура НКВС, його керів-
ництво в СРСР та в УРСР, що не могло 
не вплинути на організацію та дія-
льність міліції. Продовжувалася про-
тидія злочинності, яка в цілому була 
успішною, хоча й не такою, як це ві-

дображалося в парадних звітах. Цей 
аспект діяльності міліції політизува-
вся, злочини, за тодішньою терміно-
логією, «організовували вороги на-
роду та шкідники». Частина співро-
бітників міліції була піддана репре-
сіям, що теж вплинуло на результа-
тивність її діяльності. 
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1938 in the organization and activities of the Militia of Ukraine 
 

The questions related to the change of structure of NКVS and basic aspects of 
activity of militia in 1938. These questions are scantily explored are examined in 
the article. 1938 in history of militia of URSR was saturated enough by various 
events. The searches of ways of optimization of structure of organs of internal af-
fairs proceeded. Changes took place in guidance of NКVS of the USSR and Ukrainian 
SSR.A question is reflected about the organizational strengthening of activity of GAI, 
ideological and political education of workers of militia in a spirit "devotion to the 
ideas of socialism and merciless fight against the enemies of people". Changes took 
place in the form of employees of militia. It is shown, as counteraction to some 
types of crimes came true in this time, in particular by robberies, thefts that were 
most widespread. Basic defects are analysed in-process militia, that was marked of 
that time guidance of NКVS. Militia posts were proposed on distribution that did not 
change for years and case-insensitive operative necessity. Markets, gardens, 
cinemas and other public places, were provided not enough with militia, cities in a 
night-time were guarded badly. For posts the insignificant number of militiamen 
was used.This aspect of activity of militia was politicized, that had been by 
characteristic for that time. Counteraction of criminality, that on the whole was 
successful, though not such, as it was represented in parade reports. 

Keywords: 1938; counteraction to criminality; NКVS; militia; protection of 
public order. 


